

周
刊

策划:朱平和 张磊
组版:邹娟
执行:吴炜炜 张志新
王凯

市应急管理局微信公众号

我市对安全生产工作再安排再部署

绷紧监管“思想弦” 扣紧岗位“责任链”

本报讯 (记者 王凯) 近日,在收听收看全国、全省安全生产视频会议后,为进一步贯彻落实会议精神,我市立即召开会议,对全市安全生产工作进行再安排再部署。

会议首先指出,要认清当前省内外接连发生安全生产事故和重大安全涉险事故的形势,又时至岁末年初特殊时期,安全生产形势依然十分严峻,各级应急管理部门不得有丝毫麻痹大意和思想松懈。要时刻紧绷安全

生产这根弦,持续强化工作措施,消除各类安全隐患,确保全市安全生产形势持续稳定向好。

会议强调,要紧盯重点领域,强化安全隐患排查治理。各地各部门要紧盯危险化学品、交通运输、特种设备、建筑施工、城镇燃气、消防等重点行业领域,强化工作措施,全方位彻底排查整治安全隐患。要加大行政执法力度,严厉打击违法犯规行为,倒逼企业落实安全生产主体责任。要迅

速落实乡村安全生产互查机制。各县(市、区)要积极组织乡镇、行政村开展安全生产异地互查,以县为单位组织乡镇进行安全互查,以乡为单位组织行政村进行安全互查,充分调动基层人员力量,积极动员部署,全力排查安全隐患。要积极探索,形成互查机制并制度化常态化开展。要规范事故上报程序,加强业务培训,确保一旦发生事故或突发事件,能准确、及时将相关情况上报。要进一步加大事

故追究力度,对于发生的安全生产责任事故,坚决按照“四不放过”原则,严肃处理,严肃问责。

市应急管理局班子成员、各科室(二级机构)负责同志,市安委会重点成员单位分管领导,市城乡一体化示范区、经济开发区、周口港口物流产业集聚区应急管理部门负责同志等在市应急管理局参加会议;各县(市、区)应急管理局、安委会成员单位相关负责同志在分会场参加会议。

动态消息

太康

安全生产暗访暗查动真格

本报讯 (记者 王凯 通讯员 张波) 1月14日,为确保全县安全生产形势稳定,太康县安委会召开安全生产暗查暗访工作联席会议,推动全县安全生产形势持续稳定向好。县安委办主任、县应急管理局党委书记、局长冯素梅主持会议,县安委会9个综合暗查暗访组长及各督导组联络员参加会议。

冯素梅要求,各督导组要进一步

提高认识,以动真、较真、顶真的作风抓好落实,抓住督导内容和重点,找出不足和短板。通过督导,取长补短,吸取其他督导组的工作长处和经验做法。针对重点时段和重点领域,各督导组要严格按照上级要求进行暗查暗访,严肃纪律、严明责任,强化措施,形成闭环,把各项工作做细做到位,确保太康安全生产形势持续向好。

商水

冬春救助精准到户不落一人

本报讯 (记者 王凯) 1月17日,商水县应急管理局召开冬春救助工作会议,对扎实做好冬春受灾困难群众生活救助工作进行再安排、再部署。

为落实救助措施,该县应急管理局认真落实市、县防灾减灾救灾重要指示,及早安排部署受灾困难群众的摸底排查工作,详细了解受灾群众的基本情况、灾害损失情况等,根据受灾程度,将需救助人员的情况进行分类登记并建

立台账,做到底数清、情况明,精准到户、不落一人,全力保障受灾群众的基本生活。

为规范救助工作,该县应急管理局成立了冬春救助工作领导组,印发了关于做好冬春救助工作的通知,明确了救助的对象、标准和程序。资金下达后,严格按照程序落实救助资金,确保通过“一卡通”尽早发放到位,及时为受灾困难群众送上党和政府的温暖。

项城

业务培训扎实

本报讯 (记者 王凯) 为进一步增强安全隐患乡村互查的成效,1月15日,项城市应急管理局组织召开安全生产隐患乡村互查业务培训会。项城市应急管理局局长王新领及有关股室负责人,各乡(镇、办)、市直有关单位负责人参加了培训会,解决不会查、查不出、不知从哪查等问题。

此次培训会,主要针对乡、村互查工作程序、安全隐患检查内容、检查方式等几个方面,对前期工作中存在的问题进行针对性培训,对工作人员的疑虑进行指导和解决,进一步明确互查内容和责任,提高互查成效和

排查处理各类安全隐患的能力。培训会要求,各相关部门要充分认识乡、村安全生产互查的重要意义,将其作为推动全市安全生产工作的一项创新性措施,扎实有效开展。要充分调动乡、村基层安全生产工作人员的积极性,提升人员素质和能力,为解决乡、村安全生产问题提供强有力队伍保障。要进一步加强宣传,将此次安全隐患互查作为一次传播安全发展理念、提升安全素质和能力的一次很好的机会,通过互查工作的开展,营造基层重视安全生产、企业落实安全责任、群众关注安全生产的良好氛围。

简讯

● 1月18日,鹿邑县应急管理局召开“2021年度精神文明建设工作”专题会议,对2020年度文明单位建设工作进行总结讲评,总结经验,查找不足,并对下一阶段巩固提升省级文明单位创建成果等项工作进行全面动员部署。

● 1月15日,淮阳区部分人大代表及政协委员莅临区应急管理局监督检查行政执法工作。

● 为进一步加强执法工作机制、行为规范,固化监察执法工作流

程,强化程序管理、日常管理,形成良好的监察执法工作局面,近日,太康县应急管理局执法监察大队开展了《安全生产法》集中学习活动。

● 近日,太康县召开安全生产专项整治三年行动联席会议,各相关单位负责人汇报了安全生产专项整治三年行动工作进展情况,分析研判了当前存在的问题,明确了下一步工作任务和目标。

● 为落实县委巡察反馈意见,切实提升安全生产监管执法水平,近日,商水县应急管理局开展以案促改暨安全生产监管执法培训工作。

(记者 王凯 整理)

冬季冰上安全不容忽视

在寒冷的冬季,水面结冰成了常态,常常有人在冰面上玩耍逗留,但由于近期我市气温温差较大,这也导致冰面厚度不均匀,如果贸然在冰面上玩耍逗留,极有可能发生落水事故,因此,冬季冰上安全问题不容忽视。

一旦在冰面上发生意外应该怎么办呢?1.要保持冷静,不能手忙脚乱,进而引发冰面进一步破碎,应当张开四肢,减少冰面压力。2.刚一掉进水里,身体会强烈反应,让你紧张、想要大口呼吸,一定要克服这种反应。3.细心观察四周破裂的冰面,找到冰面最厚且裂纹少的部位。4.身体靠近冰面



周口市危化品生产企业及医药化工企业安全分级主体监管名单

企业名称	行业门类	所在地	监管主体
郸城巨鑫生物科技有限公司	医药	郸城县人民政府	
上海迪冉郸城制药有限公司	医药	郸城县人民政府	
河南普瑞制药有限公司	医药	西华县人民政府	
河南康达制药有限公司	医药	项城市人民政府	
河南乐普药业股份有限公司	医药	项城市人民政府	
河南省方园药业有限公司	医药	沈丘县人民政府	
上海亨元(川汇)诺克药业有限公司	医药	周口经济开发区管委会	
上海昊生物科技(周口)医药有限公司	医药	周口经济开发区	周口经济开发区管委会
辅仁药业集团有限公司	医药	鹿邑县人民政府	
盐城华德(郸城)生物工程有限公司	危化品生产	郸城县人民政府	
沈丘禾源糠醛有限公司	危化品生产	沈丘县人民政府	
鹿邑县九方化工有限公司	危化品生产	鹿邑县人民政府	



为进一步强化措施,狠抓落实,加大火灾隐患排查力度,1月19日,市安委会成员单位市市场监督管理局党组成员、副局长何永祥带队到项城市进行2020年度消防工作督导考核,重点督导当地重点区域、重点行业的消防安全专项整治工作。图为督导组在某宾馆消防控制室,针对值班人员值班操作和应急处置能力等进行了详细检查。

记者 王凯 通讯员 刘岩 摄